



Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul X (XVI) Nr. 3051

Duminică 2 august 1959

4 pag. 20 bani

Deputați și lucrători ai sfaturilor populare! Mobilizați masele largi de cetățeni în acțiunea patriotică de gospodărire și înfrumusețare a orașelor și satelor patriei!

(Din chemările C.C. al P.M.R. cu prilejul celei de a XV-a aniversări a eliberării patriei de sub jugul fascist)

Majorarea salariilor muncitorilor, maștrilor și ale personalului tehnic-administrativ din întreprinderi și instituții

Pe baza măsurilor elaborate de Plenara C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie a. c. Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române au adoptat la 30 iulie 1959 hotărârea cu privire la majorarea salariilor tarifare ale muncitorilor, maștrilor, inginerilor, tehnicienilor, funcționarilor și specialiștilor din întreprinderile și instituțiile de stat, precum și cu privire la îmbunătățirea principiilor de premiere și de acordare a diferitelor sporuri la salariile muncitorilor.

A. Cu privire la majorarea salariilor muncitorilor

Potrivit Hotărârii Comitetului Central al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri, salariile tarifare ale muncitorilor se majorază în medie cu 10 la sută, diferențiat în raport cu importanța economică, cu condițiile de muncă și nivelul de tehnicitate al ramurilor și unităților de producție.

Potrivit Hotărârii, salariile tarifare ale muncitorilor din diferite ramuri de producție se majorază după cum urmează:

- In industria minieră salariile tarifare ale muncitorilor de bază — cu 5 pînă la 11,1 la sută.
- In industria siderurgică — cu 8,4 pînă la 11,4 la sută.

Crește grija pentru păstrarea materialelor

In urma plenarei C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie a.c. preocuparea colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de pe șantierul de construcții de locuințe din Vulcan față de economisirea și păstrarea materialelor a crescut și mai mult.

Zilele trecute întregul colectiv al șantierului a răspuns la chemarea organizației de partid și a organizațiilor de masă, prestînd 500 de ore muncă voluntară la stivuirea a trei vagoane de cărămizi. Astfel s-a evitat spargerea lor, creîndu-se totodată condiții ca încărcarea și transportarea cărămizilor pe șantier să se desfășoare mai repede.

Printre muncitorii care s-au evidențiat la această acțiune se numără tovarășii Buciu Anton, Căpreșcu Ștefan, Nagy Sofia, Caragăica Sanda, Răzbiți Ioana și alții.

V. CIRȘTOIU
corespondent

Brigada științifică pe teren

Analizînd condițiile concrete ale Văii Jimului, subfiliala S.R.S.C. și Secția învățămînt și cultură a Sfatului popular raional au considerat bine venită propunerea ziarului de a se înființa și în raionul nostru brigăzi științifice. Prima brigadă științifică care a luat ființă își începe activitatea azi, printr-o ieșire în satul Iscroni. Din ea fac parte ingineri zootehnici, medici veterinari și umani, profesori, chimiști, avocați și procurori. Rînd pe rînd, brigada va întreprinde acțiuni de popularizare a științei, lămurind diverse probleme în toate satele și comunele raionului. Planul comun al SRSC și Secției de învățămînt și cultură în acest sens cuprinde acțiuni ce se vor desfășura pe tot parcursul acestui an. Întîlnirile brigăzii cu țărani satelor se vor încheia cu frumoase programe artistice. Întîlnirea de astăzi este programată la căminul cultural din Iscroni.

In industria constructoare de mașini — cu 8,7 pînă la 20,1 la sută.

In industria construcției montaj — cu 5,7 pînă la 14,1 la sută.

In industria petrol-chimie — cu 8 pînă la 11,1 la sută.

In industria petroliferă ramura foraj — cu 6 pînă la 9,6 la sută.

In industria lemnului — cu 8,1 pînă la 14 la sută.

In exploatarea forestieră — cu 6,1 pînă la 17,3 la sută.

In industria materialelor de construcții — cu 7,7 pînă la 11,4 la sută.

In industria cimentului — cu 8,6 pînă la 11,3 la sută.

In industria textilă — cu 8,2 pînă la 12,9 la sută.

In industria confecțiilor pielea-căuic — cu 7,2 pînă la 16,6 la sută.

In industria alimentară — cu 6,6 pînă la 10,3 la sută.

In sectorul exploatarei căilor ferate — cu 5,6 pînă la 23,8 la sută.

In sectorul transporturilor rutiere, navale și aeriene — cu 7,9 pînă la 17 la sută.

In industria locală și panificație — cu 4,5 pînă la 17,2 la sută.

In gospodăria comună — prestări servicii și transport orașenesc — cu 6,8 pînă la 11,7 la sută.

Salariile tarifare ale mecanicilor din agricultură cu 10 pînă la 16,6 la sută.

In unele ramuri-unde pînă în prezent sporurile pentru condițiile grele de muncă erau incluse în salariile tarifare, s-a prevăzut — pe lîngă majorarea salariilor tarifare — și acordarea de sporuri la salarii de la 25—100 lei lunar.

Astfel, majorarea salariilor tarifare plus sporurile la salarii se ridică:

In industria metalurgiei nerafoase de la 8,5 pînă la 17,2 la sută.

In industria poligrafică de la 5,8 pînă la 15,2 la sută.

In industria sticlei de la 6,5 pînă la 14,2 la sută.

In industria viscozei de la 7,2 pînă la 20 la sută.

In industria pielăriei-tăbăcării de la 9,2 pînă la 15,5 la sută.

Hotărîrea mai prevede că se vor acorda sporuri la salarii de 50—150 lei, și în unele ca-

zuri pînă la 200 lei lunar, muncitorilor care lucrează în condiții grele (mediu vătămător, temperatură ridicată etc.)

De asemenea, Hotărîrea prevede că se vor acorda sporuri la salarii pentru muncitorii care conduc o formație de lucru (echipă, brigadă) și pentru exercitarea unei funcții suplimentare. De asemenea, se reglementează în mod unitar sporurile acordate pentru vechime în producție în unele ramuri ale economiei.

Odată cu majorarea salariilor tarifare, Hotărîrea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri prevede îmbunătățirea principiilor de premiere a muncitorilor. Astfel, în vederea creșterii caracterului stimulative al premiilor, legerii mai strînse de rezultatele tehnico-economice ale activității întreprinderilor. Hotărîrea prevede extinderea sistemului de premiere pentru realizarea de economii, îmbunătățirea calității produselor etc.

Majorările salariilor tarifare prevăzute de Hotărîrea C.C. al P.M.R. și Consiliului de Miniștri vor duce la creșterea în aceeași măsură a câștigurilor totale ale muncitorilor, deoarece celelalte elemente ale sistemului de salarizare — adică normele de muncă și cotele de premiere — rămîn la nivelul existent în prezent.

B. Cu privire la majorarea salariilor, maștrilor, inginerilor, tehnicienilor, funcționarilor și specialiștilor

Prin Hotărîrea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri salariile maștrilor se majorază în medie cu 20 la sută, diferențiat pe ramuri de producție.

De asemenea au fost majorate în medie cu 8 la sută salariile tarifare ale personalului tehnic

(Continuare în pag. 4-a)

Un șantier în plină dezvoltare, căruia trebuie să i se acorde mai mult sprijin!

Planul de dezvoltare al orașului Petroșani, important centru muncitoresc din bazinul carbonifer, se înfăptuiește continuu. În decursul ultimilor 10 ani prin grăja partidului și guvernului nostru, în Petroșani s-au desfășurat mari lucrări de construcții în cadrul cărora au fost clădite pînă acum un institut de mine împreună cu un cămin studentesc, cantină și sală de sporturi, un cartier întreg de blocuri unde locuiesc aproape 1000 de familii ale oamenilor muncii, o fabrică de pine, diferite clădiri comerciale, printre care un sediu administrativ O.C.L., depozit și hale cu frigorișter, 16 diferite magazine de desfacere, un cinematograful, un club și alte construcții de interes social-cultural.

Începînd cu anul trecut, constructorii au „atacat” un nou obiectiv important — cartierul Livezeni — unde în prima etapă sînt planificate să fie construite pe cîmpul de la marginea Petroșaniului un număr de 14 blocuri, avînd fiecare cîte 32 apartamente și încălzire centrală. Muncind cu înfocare și învingînd greutățile puse de terenul cu infiltrații de apă, într-un an de zile constructorii au ridicat aici 13 blocuri dintre care blocurile 1 și 5 sînt complet terminate, așteptîndu-și locatarii iar la blocul 4 se fac ultimele lucrări, încît pînă la marea sărbătoare a eliberării — 23 August — întreaga incintă 1-a avînd cinci blocuri cu 160 apartamente să poată fi dată în folosință minierilor.

Cu toate că această primă incintă va fi terminată și predată în curînd, pe șantierul Livezeni mai rămîne încă foarte multă muncă și de o urgență deosebită. Într-adevăr, în scurtul timp rămas după aceste predări, de numai patru luni pînă la sfîrșitul anului, vor trebui predate încă 9 blocuri, dintre care 7 sînt în diferite stadii de finisare, unul (blocul 10) de-abia acum se construiește prin turnarea peretilor din beton ușor monolit de steril, iar pentru blocul 11 de-abia se sapă și toarnă fundațiile.

Această situație arată clar ce efort deosebit fi așteaptă pe muncitorii și tehnicienii construc-

tori de pe șantierul Livezeni în următoarele luni de zile. Pe bună dreptate se pune întrebarea: sînt ei pregătiți și sprijiniți să poată duce la îndeplinire în termen de 4 luni însemnatele sarcini ce le revin?

Printre greutățile cele mai mari de aici se numără slaba activitate a instalatorilor. Astfel, instalatorii de lumină, calorifer, apă și canalizare, sînt rămași mult în urmă de lucrările de montare a diferitelor instala-

ții care constituie o frînă în lucrările de finisare. De exemplu, constructorii conduși de maestrul Na-

gy Ioan și-au luat angajamentul ca pînă la 23 August să termine blocul 9 turnat din beton de steril. Pentru aceasta, aici au fost trecute să lucreze forțe serioase: brigăzile de zidari ale lui Kinal Ioan și Nagy Dezideriu, cei 8 zugrăvi din formația lui Vasilescu Ioan, 7 mozaicari conduși de Negoită Constantin, 4 țîmplari și alți muncitori. Ei au început munca plină de avînt, dar instalatorii electricieni de-abia acum sparg pereții și montează pe unele etaje și case de scări conductele electrice, așa că nu se pot zugrăvi pereții, mai sînt de izolat conductele de calorifer încît nu se poate turna nici betonul plăcilor de acoperire și scările la casele de scări, radiatoarele încă stau aruncate pe jos, conductele de apă și canalizare sînt pline de mortar și rugină, nevopsite.

Aceasta face ca zugrăvii, vopsitorii, mozaicarii, să fie nevoiți să aștepte zile întregi pînă instalatorii eliberează pas cu pas camerele, etajele, ca să poată lucra

MIHAI ȘTEFAN

(Continuare în pag. 3-a)

Hunedoara astăzi



In partea de est a Hunedoarei, spre poala pădurii Chizid, s-a ridicat în anii puterii populare încă un oraș ce poartă denumirea semnificativă de Orașul muncitoresc. În total, în acest oraș cu străzi asfaltate, cu așezăminte de asistență socială, școli, teatru, restaurant, magazine cu mărfuri de tot felul etc., au fost construite și date în folosință siderurgistilor și constructorilor hunedoreni peste 3.000 de apartamente moderne și confortabile.

ÎN CLIȘEU: Un grup de copii pe una din străzile Orașului muncitoresc din Hunedoara.

Însemnări de reporter

Indemnul lui Huda Mihai

căutarea bureților. Dar ca noi erau și alții. Ți se părea că mai mulți sînt cei care caută, decît toți bureții adunați la un loc. Din bureții adunați mama usca o bună parte pentru iarnă. Casa noastră la fel ca și camera de alimente era mai mult goală. Bătea vîntul în ea. N-aveam nici măcar un dulap. Nici nu ne-a lipsit dulapul pentru că și așa n-am fi avut ce ține în el.

Minerul oftă adînc — apoi continuă. Imi aduc aminte, dragul tău, de ziua cînd sora mea Maria s-a măritat. Eram gol pușcă, zdrențele nu se mai țineau una de alta. Mama și-a stricat o fustă și din ea mi-a făcut mie pantalonii.

Cînd a venit vremea școlii au crescut și necazurile bietei noastre mame. Trei umblam la școală. Eu, Ana și Elena. Toți trei aveam iarna numai o pereche de bocanci... Îi purtam cu schimbul. Cînd unul mergea la școală doi absentam. Am avut multă dragoste de învățatură — cum ai și tu acum, că de aceea ești premiant — dar dragostea de carte nu m-a ajutat... Apoi și dascălii. Cînd am dat examenul pentru clasa V-a m-au doborît... Miși îi sorbea cuvintele. Înregistra totul.

C. MQRARU

Soarele cobora către asfințit. La geam, între două glastre cu mușcate de un roșu aprins, Huda Mihai și fiul său priveau inserarea care se lăsa asupra Lupeniului.

— Tăticule, te-am mai rugat să-mi repeți povestea aceea cu școala de pe timpul cînd și dumneata erai copil ca mine — reluă o discuție începută mai înainte Miși.

Minerul Huda nici măcar n-a clipit, ca și cînd n-ar fi auzit rugămîntea insistență a fiului său. Pe semne gîndurile îi purtau prin amarul zilelor de mult apuse. Trezit apoi ca dintr-un vis, apropiindu-se mai mult de fiul său începu să repete pentru a cine știe cîta oară „povestea” adevărată a copilăriei sale.

— Cinci copii am rămas orfani de tată. Eu, dragă Miși, nici nu l-am cunoscut pe bunicul tău. Aveam doi ani cînd el s-a stîns din viață. Cinci copii o trăgeam pe mama de poalele hainei cerîndu-i de mîncare. Pînă cînd fratele nostru Vasile a început să lucreze amarul ne-a ajuns la git. Chiar și noi cei mai mici purtam grijă casei. Vara începeam cu „aprovizionarea”. Colindam dealurile în

CULTURA ȘI ARTA

CRONICA PLASTICA

Expoziția elevilor Școlii populare de artă

În prezent, în localul Școlii populare de artă din Petroșani în două săli e deschisă o bogată expoziție cu lucrări de grafică, pictură și arte aplicate, ale elevilor anilor I, II și III de la clasele conduse de profesorii Fodor Kálmán, Szilveszter Victor și Imiling-Fodor Frieda.

Numărul exponatelor cuprinse în expoziție trece de 60, ceea ce e un fapt demn de remarcat.

În general lucrările de plastică sînt la un nivel superior celor din expozițiile anilor trecuți. O notă bună merită profesorii pentru îndrumarea elevilor spre abordarea genului grafic și mai ales a afișului și linogravurii. Lucrul cel mai demn de remarcat însă, care e o noutate pentru Școala populară de artă din Petroșani, este prezența în expoziție a creațiilor elevilor clasei de arte aplicate condusă de tov. Imiling-Fodor Frieda.

Această clasă are meritul de a urmări cel mai mult legarea de viață, de frumos și util, prin însuși profilul ei, elevii de aici învățînd lucruri ce tin de mestesugul țesătorilor, dar și al artiștilor.

De la această clasă se remarcă o serie de eleve muncitoare sau țărance muncitoare, autoare ale unor covoare sau cărpate e-

xecutate cu mult simț artistic, al culorii și asamblării. În această privință merită în primul rînd a fi apreciate creațiile (covoarele) pe motive naționale ale tov. Lăban Ileana, țărăncă întovărășită din Iseroni, cele ale tov. Radu Liviana și Matyas Iudita.

Interesante sînt și schițele semnate de Ionescu Constanța, Buda Maria și Gliceria, Șerbănescu Gabriela, Walter Adela, Cibuleteanu Maria și altele.

În domeniul afișului se remarcă prin fantezie și colorit muncitorul Narița Pompiliu, cu afișul „Trăiască Ziua minerului”, Bîrleanu Petru cu cel intitulat „Să dăm patriei mai mult cărbune”, cit și cele ale elevilor Horincaru Maria, Sandu Iulia și Ionescu Elza. Lucrările din acest domeniu sînt cu atît mai interesante, cu cît ele vădesc o îndrumare bine meritată din partea profesorilor, în privința abordării temelor din realitatea imediată a Văii Jiului.

În privința formei, a măiestriei artistice, a coloritului și a fanteziei, cele mai multe succese se remarcă în munca elevilor clasei de arte plastice — desen și pictură. Nu același lucru se poate spune însă vorbind despre creațiile elevilor acestei clase în ceea ce privește conținutul, le-

garea lor de viață, de temele cu caracter specific regiunii noastre, de mărețele transformări petrecute pe aceste meleaguri.

Astfel, e de neînțeles cum unii dintre elevii clasei de pictură au găsit ca „tipic” — și profesorii au acceptat — un zid de biserică sau un turn, un deal sau o figură de popă, cînd acestea le putea afla și un pictor de acum 100 sau 200 de ani. Nu era oare mai interesant și mai just ca elevii să fie îndrumați să se inspire din peisajul minieresc atît de plastic al Văii Jiului, din noile construcții, iar în portretistică să-și încerce penelul sau creionul, căutînd să surprindă chipuri înaintate de muncitori fruntași în producție, care cu ani în urmă — ori ce ai zice — nu i-ai fi aflat.

Dintre cei care expun aproape de înțelegerea naturii, de un lirism discret, feminin, dar și robust cînd e cazul, sînt lucrările elevei Mureșanu Olga (anul I). Peisajele inspirate din actualitate „Blocuri noi”, „Parcul Petofi din Oradea” etc. se pare că sînt temele de predilecție ale autoarei.

Intr-un stil în curs de formare, relevînd puterea de concentrare și o viziune realistă asupra temei se remarcă și eleva Cevadari Alla (schițele de compoziție în cărbune și în special tabloul „Cititoare”).

Pline de talent sînt lucrările foehistului Trăsnea Alexandru (schița de compoziție, în cărbune, în special). La fel sînt creațiile strungarului Versanski Andrei, cele ale lui Ieneș Iosif sau Henții Armand.

Sandu Iulia se remarcă printr-o linogravură interesantă și citeva naturi moarte. Ionescu Elza prin peisajul în care apar stilpii de înaltă tensiune, Narița Pompiliu prin peisajul cu blocuri „Lîngă Jiu”, iar Bitir Eugenia prin portretele prezentate și unele schițe.

Privită în ansamblu, expoziția de sfîrșit de an a elevilor Școlii populare de artă poate fi considerată în concluzie ca o oglindă destul de cuprinzătoare a claselor de arte plastice ale Școlii populare de artă, relevînd totodată o creștere a mișcării artistice de amatori din Valea Jiului.

I. STRAUȚ

Correspondența

ALBU SABINA — Lupeni. Poeziile „Greva”, „Ziua minerului”, „Cîntec de Ziua minerului” și „Valea Jiului”, sînt inspirate din viața din trecut și cea prezentă a minerilor Văii Jiului, fapt ce constituie un lucru pozitiv. Unele din versuri conțin imagini frumoase, reușesc să emoționeze. În general însă, poeziile trimise nu depășesc cadrul prozei ritmate. Neajunsurile existente în construcția versurilor sînt determinate de insuficiența cunoașterii a regulilor de bază ale tehnicii versificației. Rimele sînt forțate, ritmul are alternanțe necorespunzătoare etc. Și-apoi sînt multe cazuri fără de a recurge la mijloace poetice, vă mulțumiți să enunțați unele întâmplări, fapte, idei.

Retinem din „Cîntec de Ziua minerului”:

Mai mult cărbune negru,
bulgări de lumină
Fericire-nseamnă
și-o cît mai bună pline;
Iar Valea vărsărilor de lacrimi,
Fi-va Valea bucurii de mine.
Din poezia „Greva” reținem:
Cînd singe de miner s-a scurs
La 6 August, zi de jale
Transformîndu-se în vale
În șuvoale de-acuzare

TOMA IOAN — Petroșani. „Balada soldatului erou” are unele calități și dovedește preocupare pentru o creație artistică cît mai bună. Din anumite părți se desprinde ușurința cu care versificați. Din păcate însă poezia este mult lungită și conține multe confuzii, care pe alocuri o fac de neînțeles. Retinem fragmentul:

Valul povestește
Despre-acest erou
Care-n lupte crunte
Impotriva lor —
a fasciștilor
Căzu vitejește.
Astăzi îi cîntăsc
Florile și cîmpul,
Soarele și cîntul,
Văle-nflorite,
Sate-nflorite,
Popoare dezrobite
KRUJELAC MIHAI — Petrila. „Tăietorii” este o încercare neizbită, sub nivelul versurilor scrise pînă acum. Versurile sînt lipsite de fior poetic și se rezumă la enunțarea searbădă a unor idei.

CULCEA FLOREA — Lupeni. Pe linia creației din ultima vreme, poezia „Grevistului” este sub nivelul obișnuit. Deși versificația în cea mai mare parte corespunde, sînt unele imagini clare și frumoase, poezia este

totuși nepublicabilă din cauza unor confuzii și repetări supărătoare. Așteptăm altele mai bune!

BORA ILIE — Uricani. „Pentru minerii din Uricani”, ca început promite. Deși nu depășește limitele prozei ritmate, totuși are meritul de a avea unele imagini frumoase; versurile sînt pătrunse de căldură. Mai multă grijă față de rima, ritm, metri-că etc. și rezultatele vor fi mai bune. Deocamdată reținem prima strofă:

Veșnic grăbiți, mereu cu zor —
ieșind de la pontaj
Cu lămpi aprinse
minerii voștri coboră-n abataj.
Acolo este rostul lor —
suprema lor menire,
Muncind cu totî-n subteran,
ei sînt o fericire.

FERARU EUGEN — Petroșani. Poezia „Sînt 15 ani” încă nu atinge nivelul cerut pentru a putea fi publicată. Este o însușire de cuvinte neconvingătoare; nu sînt respectate regulile de bază ale versificației.

CORCODEL NICOLAE — Petrila. Celelalte poezii trimise mai înainte au fost mai bune decît „Oameni tari”. Aceasta din urmă e copilăroasă și conține greșeli destul de multe care o fac nepublicabilă.

JOLDOS IRMA — Lupeni. „Treii decenți” nu e publicabilă pentru că nu corespunde din punct de vedere al construcției. De asemenea conține greșeli și confuzii care o fac pe alocuri de neînțeles.

PRIVULESCU IOAN — Lupeni. Una caldă, una rece. Poezia trimisă anterior fiind acceptabilă a fost publicată. Epigramele însă... nu merg, în afară de una (cea adresată unor telefoniste de la centralele Lupeni și Petroșani) care va fi publicată.

V. FOLEȘI

CINTĂREȚII ADINCURILOR

I.
În adincuri subterane,
Legănînd lămpașele,
Sună cîntec de ciocane...
Și cum sună,
Viu răsună
Toate abatajele.

II.
Și-acest cîntec, dur, integru,
Plin de patos și viață,
Surpă bolți de aur negru,
Sule-n strate
Și răzbate
Pînă sus, la suprafață.

III.
— Cine-s barzi-aceia, oare,
Ce-și compun cîntările,
Colo unde nu-i nici soare
Să apună
Și nici lună
Să dezmierde zărlile;

IV.
Unde-n loc de riuri line
Curg talazuri de cărbune,
Unde doar o boare ține
Locul verii ?
— Sînt minerii!
Brațe tari și inimi bune...
Floare de ar fi pămîntul
Ei ar fi albinele
Care-i sorb nectarul... Cîntul
Lor slăvește
Munca, și doinește
Pacea și mai-binele.

M. ROMAN
student, membru al cenaclului
literar „Minerul” — Petroșani

Azi la orele 10
în sala A.S.I.T.

În cursul acestei dimineți, în sala clubului Gh. Apostol din Petroșani subfiliala S.R.S.C., în colaborare cu cenaclul literar „Minerul” din Petroșani organizează la orele 10 un simpozion închinat Zilei minerului. În deschidere tov. ing. Suder William, director general al C.C.V.J., va vorbi despre „Istoricul mișcării muncitorești din Valea Jiului”. În partea doua a programului, membri ai cenaclului literar „Minerul” vor citi din creațiile proprii inspirate din viața și activitatea minerilor noștri.

Pe estrada de vară din Lupeni

La faza regională a celui de-al V-lea concurs pe țară al formațiilor artistice de amatori, care a avut loc nu de mult la Hunedoara, solii artei populare din Valea Jiului au obținut succese frumoase ocupînd două locuri I, 3 locuri II și numeroase mențiuni.

De atunci, pregătirea acestor formații artistice a continuat cu sîrguință, artiștii amatori din Valea Jiului fiind hotărîți să întîmpine sărbătorile ce se apropie cu programe artistice noi legate de luptele minerilor din Lupeni de acum 30 de ani și de realizările din țara noastră obținute în

cei 15 ani de viață liberă. Aceasta este omagiul adus de artiștii amatori eroilor muncitori care au căzut în luptă acum 30 de ani la Lupeni.

Brigada artistică de agitație din Aninoasa care a ocupat la faza regională a celui de-al V-lea concurs locul I, pregătește acum un program de brigadă în care va aduce în lumina rampei momente emoționante din evenimentele de la Lupeni din 6 August 1929. Echipa de dansuri din Lupeni clasată pe locul II pe regiune în cadrul aceluiași concurs își consacră întreg programul de dansuri sărbătorii minerilor. Tot la Lupeni formația artistică a clubului minier pregătește două momente dramatice, unul pe tema eroicelor lupte din orasul lor de acum 30 de ani, iar cealaltă — Doftana, școala comunistilor din ilegalitate. Textul acestui moment dramatic este scris de studentul-minier D. Booveanu aflat în practică la mina Lupeni și care se îngrijește și de regia artistică a momentului dramatic.

Pentru trecerea în revistă a noilor programe artistice, azi la ora 9 dimineața, pe estrada de vară a clubului minier din Lupeni, are loc un festival artistic închinat Zilei minerului la care își dau concursul în afară de formațiile amintite, corul din Vulcan și orchestra semisimfonică din Lupeni.

SIMPOZION CINEMATOGRAFIC

Filmul sovietic „Ivan cel Groaznic” turnat în memoria celui care a unit Rusia și a dus pînă departe faima de vitejie a ostașilor ruși, se bucură de un frumos succes în rîndul spectatorilor. Cu prilejul rulării acestui film (ambele serii) la cinematograful Al. Sahia din Petroșani, conducerea cinematografului organizează pentru luni 3 august a.c. la orele 18 un simpozion cinematografic la care își dau concursul artiștii de la Teatrul de stat din Petroșani.

O PRODUCȚIE A STUDIULUI DIN ALMA-ATA



Ivan
cel
groaznic
SERIA I-A

ÎN COLONIA MINERILOR

— ÎN VERS LIBER —

Toate casele din colonia aceasta erau vechi
asemenea unor lăzi uitate în podul mohorite,
înșiruite, desclieate, cojite
de-a lungul ulițelor frămîntate...

Cîndva
sub aceste acoperișuri umede,
tînerețea jefuită a celor mulți
scrișnea impresurată de lanțul pereților igrasioși...
Pașii mizeriei
se întipăreau în camerele dospind de umezeală și fîlzie...
...Dar timpul a bătut
cu aripa lui vîrstată de culorile purpurenului lupte...
...Urmînd ciclurile fierbinți ale zilelor lui august,
din casele ca niște cloturi pufrezite de copaci,
minerii s-au mutat acum în blocuri înalte și albe
...pînă de acordeoanele străvezii ale vîntului...
Privesc acum prin ceața deasă a molozului răvășit
cum pier străda veche a tuturor anofimpurilor posomorite...
Pe același loc, firesc ca încofîirea firului ierbii,
se naște o stradă nouă,
se nasc zveltele clădiri ale iubirii atotputernice
ce sînt roadele viselor de oțel ale clasei...
Vibrează ca mușchii minerului ce strunesc pichamerul,
cablurile uzinei luminii de la Petroșani,
cînd zidurile subrede ale vechilor coloniilor se prăbușesc,
prefăcîndu-se în trecut

...Mușcați adînci temeli în pămîntul supus,
excavatoare dragi, cu trupuri rotitoare, albastre...
Temelii noi, dantelări de beton
străbătute de vinele dure ale fierului,
să se închege în orele mari ale muncii eliberate!
Cărmizile roșii, păsări vrăjite
să se înalte tot mai sus în stoluri compacte, statornice,
pentru a privi de pe cel mai înalt catarg al vremii
constelațiile biruitoare ale puterii noastre,
care a zdrobit pentru totdeauna mohorala coloniilor,
cu albul și roșul noilor zidiri ale luminii!

ADRIAN BELDEANU

ÎN CONTUL MILIARDULUI

Lupta pentru economii, preocuparea întregului colectiv

De la apartia hotărârii plenarei C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie a. c. au trecut mai bine de două săptămîni. Muncitorii metalurgiști, întregul colectiv al U.R.U.M.P. este preocupat în prezent de înlăptuirea prevederilor plenarei în privința realizării de economii cât mai însemnate, în contul economiei de un miliard de lei prevăzută de plenara C.C. al P.M.R.

În cadrul organizațiilor de partid din secții se desfășoară adunările generale care dezbate măsurile ce trebuie luate în lumina sarcinilor trasate de plenară. Totodată se desfășoară consfătuirile de producție pe secții unde muncitorii vin cu noi propuneri, inițiative, își iau noi angajamente în vederea realizării de economii. Pe uzină și pe fiecare secție s-au format comisii economice de descoperire a rezervelor interne și s-au introdus cărțile de economie. Într-unele din aceste cărți s-au și trecut deja primele realizări.

Peste 52.000 lei economii

În planul de măsuri al comisiei economice din secția mecanică sînt prevăzute mai multe măsuri tehnico-organizatorice menite să ducă la realizarea de cît mai însemnate economii. Iată cîteva din aceste măsuri. În planul de măsuri se prevede reducerea consumului specific la unele materiale cu 5 la sută. Planul de măsuri mai prevede reducerea cheltuielilor de întreținere a utilajului cu 2 la sută, care va echivala cu 7.000 lei economii etc.

Pe linia înlăptuirii acestor prevederi s-au și obținut rezultate importante. În ultimele zile muncitorii secției, între care tov. Györfi Ludovic, fierarul Seress Gheorghe, strungarul Bulgaru Simion și alții au redus timpul de lucru la piesele executate cu 14.000 de minute, realizînd o economie de peste 2.500 lei. Colectivul secției a realizat de asemenea peste 30.000 lei economii prin recuperarea de materiale.

În cartea de evidență a economiilor, secția mecanică a U.R.U.M.P. a trecut numai în a doua jumătate a lunii iulie economii în valoare de peste 52.000 lei.

Noi inițiative

Importante succese în realizarea de economii au obținut și muncitorii secției turnătorie. Harnicii turnători în frunte cu comunistii desfășoară bătălia mai ales în direcția reducerii rebu-

turilor sub limita admisă, realizarea de economii la materiale și energie. Aceste obiective sînt cuprinse în planul de măsuri al comisiei economice a secției condusă de inginerul Tecu Traian.

În vederea înlăptuirii planului de măsuri a secției turnătorie a U.R.U.M.P. muncitorii vin cu numeroase inițiative. O importantă inițiativă a avut brigada de formatori condusă de comunistul Kristaly Ludovic. Această brigadă a înlocuit treful de la confecționarea miezurilor cu combustibil special care costă cu 14 lei mai puțin. Prin extinderea acestui procedeu la toate brigăzile de formatori din secție, se va putea realiza o economie lunară de cel puțin 3.000 lei.

Demnă de menționat este și inițiativa brigăzii de zidari șamotori a tov. Balogh Iosif. Brigada condusă de comunistul Bălog prin recuperarea cărămizilor de magnezită și prin bătarea vetrei cuptoarelor pe care le-a reparat în cursul lunii a economisit o cantitate de 640 bucați de cărămizi, ceea ce echivală cu 5.500 lei.

I. D.

Reparații capitale și curente din bani economisți



Colectivul de conducere al Gospodăriei de locuințe Petroșani s-a angajat la începutul acestui an să realizeze economii la reparațiile capitale și curente, în valoare de peste 500.000 lei.

Print-o mai rațională întrebuințare a materialelor și o mai judicioasă valorificare a resurselor locale, s-a reușit ca numai în șase luni angajamentul luat să fie îndeplinit în mare parte, iar în cinstea Zilei minerului și a zilei de 23 August muncitorii și tehnicienii acestei unități, să-și sporească angajamentul cu încă 40.000 lei.

Trebule remarcat spiritul gospodăresc și inițiativa de care dau dovadă colectivul de conducere și muncitorii acestei gospodării, care au și luat măsuri ca din banii economisiti să execute lucrări capitale la unele locuințe pentru care nu se investiseră bani cum au

ost: lucrările capitale executate la imobilele din străzile Al. Moșgioroș nr. 7, Nic. Bălcescu nr. 4 și Gh. Goșbuș nr. 10. De asemenea cu banii economisiti se vor executa în viitor reparații capitale la imobilele din străzile Ana Ipătescu (6 case) și Radu Șapcă (10 case) și la o parte din casele de pe strada M. Eminescu.

Exemple demne de urmat în muncă au constituit echipele de zidari conduse de comunistii Călinaș Eugen și Albu Nicolae, care și-au terminat angajamentele luate în cinstea Zilei minerului înainte de termen la reparația și zugrăvirea clădirilor din incinta exploatarea minieră Lupeni, lucrările din interior și exterior executate la o parte de la imobilele din strada Horia, etc. Timpularii Kovacs Vasile și Mogoș Gheorghe membri de partid, care lucrează la geamuri și uși, le pregătesc la timp și în felul acesta ajută echipele de zidari în îndeplinirea planului. Se mai poate evidenția munca depusă de fierarul comunist Hadnagy Alexandru care și depășește lunar sarcinile de plan între 10 și 15 la sută. Lucrările care le execută sînt de bună calitate.

O inițiativă frumoasă a pornit din partea Gospodăriei de locuințe Petroșani în ceea ce privește zugrăvirea peretilor de la intrarea la blocurile Gh. Dimitrov. Acest exemplu este urmat și la Petrila și Lonea. În această muncă s-a evidențiat zugrăvul Chis Arcadie.

Față de anii precedenți maiștrii Decani Emeric care răspunde de reparațiile capitale, Mitea Mihai, maistrul de atelier și Toldav Gavrilă responsabil cu reparațiile curente și-au intensificat eforturile ajutînd concret echipele de muncitori la locul de muncă.

Pe viitor e necesar ca tovarășii din conducerea Gospodăriei de locuințe Petroșani, organizația de partid și cea sindicală de aici să-și intensifice eforturile pentru a satisface în condițiuni optime cerințele oamenilor muncii din orașul nostru.

GH. GALAN
correspondent

Un șantier în plină dezvoltare, cărui trebuie să i se acorde mai mult sprijin!

(Urmare din pag. 1-a)

pe apucate, fără spor, iar munca nu înaintează deloc în ritmul cerut. La fel merg și finisările și la alte blocuri. Atunci cum vor fi terminate cele 9 blocuri pînă la sfîrșitul anului?

Șantierul Livezeni trebuie sprijinit și în alte probleme, pentru ca să-și poată realiza sarcinile de plan. Astfel, este nevoie de balast pentru a executa toate drumurile din noul cartier și teri de inundății terenurile de lucru, trebuie autocamioane pentru evacuarea molozului și pămîntului ca să se descongeseze terenu-

Zilele acestea într-o ședință festivă ce a avut loc în clădirea Școlii medii mixte nr. 1 din Petroșani, cadrele didactice din învățămîntul elementar, mediu, tehnic și profesional din oraș au dezbătut cu deosebită satisfacție hotărîrea recentă a plenarei C.C. al P.M.R. care prevede mărirea salariilor, majorarea pensiilor, scăderea impozitelor și reducerea prețurilor la un număr de peste 2600 articole.

Cadrele didactice și-au manifestat recunoștința și atașamentul față de partid pentru grija pe care o poartă educatorilor tineretului nostru.

Convinte în sufletele izvorîte din inimă au roștit cu acest prilej profesorii și învățătorii ca Petrescu Ioan, Dăncu Ioan și alții. Emoționant a fost momentul cînt învătătoarea Trif Margareta ce activează în învățămînt de 30 ani, a arătat situația dezastruoasă în care se aflau învățătorii și profesorii înainte de 23 August 1944.

După discuțiile purtate de cadrele didactice a luat cuvîntul tov. Ungureanu din partea Consiliului Central al Sindicatelor care a trecut în revistă succesele imense obținute de oamenii muncii din țara noastră, succese ce stau la baza hotărîrii partidului din 13-14 iulie.

În încheiere, luînd cuvîntul tov. Bădău Victor șeful secției de învățămînt și cultură al Sfatului popular raional Petroșani a arătat marea grijă ce o poartă partidul cadrelor didactice apoi a trecut în revistă activitatea cadrelor didactice pe anul de învățămînt 1958/1959, apreciînd-o ca bună lucru oglindit prin rezultatele obținute. Referindu-se la sarcinile ce revin cadrelor didactice în viitor vorbitorul a arătat că primul element este ridicarea continuă a nivelului ideologic-politic al cadrelor didactice, educarea tineretului nostru în spiritul dragostei neîmurmurite față de partid, guvern și scumpa noastră patrie.

De ce nu funcționează aerosolul?

La policlinica de adulți din Petroșani este un aerosol. Este și cu toate acestea nu-i. Dacă ar fi, oamenii muncii din localitate s-ar bucura de binefacerile lui, că doar de aceasta a și fost adus aici. Cum să se bucure însă dacă el nu mai funcționează de multă vreme și aceasta din cauza unor... mici defectiuni. Ce-

rut-au oamenii muncii (care făceau tratament la acest aparat) să se la măsuri de reparație a lui, dar nimeni nu i-a ascultat. Cine o fi vinovat pentru această nepăsare nu se știe precis, dar cei ce se simt cu mușca pe căciulă pentru această stare de lucruri să ia măsuri de remediere a ei.



Minerii din Petrila au primit în anii puterii populare un bogat fond locativ care cuprinde peste 500 apartamente frumoase și confortabile, 3 cămine muncitorești cu 710 locuri ca și o seamă de alte obiective social-culturale printre care un club-cinematograf cu 500 locuri, o cantină minieră cu 540 locuri, un dispensar cu staționar.

ÎN CLUȘEU: Vedere a unuia din cele două blocuri cu câte 30 apartamente și încălzire centrală, care va fi dat în folosință minerilor din Petrila pînă la 23 August.

colo se scoate cărbunele, acolo-i adevărat minerit" — s-a gîndit el. Și a venit la sectorul V. Aici a ajuns în scurt timp și de schimb. Iar acum... Dar n-a avut timp să stea pe gînduri. Șeful sectorului l-a privit întrebător.

— Ei, nu-i ceva în ordine, ce te-ai îngîndurat așa?

— E în ordine totul, răspunse hotărît Timar. N-o să rămînem de rușine, tovarășe inginer. Nehotărîrea tînarului brigadier a dispărut apoi cu totul.

— Ce naiba, n-ai încredere în noi sau în tine l-au întrebătorii. Cu voință și pricepere o să meargă brigada și de acum încolo. Bun organizator s-a văzut că ești, voință de asemenea... Ce tot-ții. Ce ne-ai putea împiedica?

Și într-adevăr, de peste 7 luni de cînd Timar Gheorghe e șef de brigadă nu s-a ivit nici o pleacă care să oprească buțul meș al brigăzii.

Greutăți au fost. Dar vorba băieților din brigadă: „Cu pricepere și voință merge treaba bine”.

„A fost la începutul lunii februarie. Brigada a atacat o nouă fișie. Ultima abataj al fișiei a fost rambleat. Cînd s-a terminat

însă rambleierea suitorul și baioneta au intrat în prestune. S-au rupt mai multe armături. Suitorul și baioneta s-au strîmțat. Atăcarea era oprită. Trebuiau schimbate armăturile. Dar întreprinderea atacării și a deschiderii abatajului periclitau realizarea planului. Trebuia acționat hotărît și cu promptitudine.

— Nici o grijă, fraților. Stîlpi de gorun să aduceți! a cerut brigadierul ortacilor săi.

Armăturile rupte s-au înlocuit. S-au tras juguri de gorun de o grosime de 40 cm. În 4 zile rearmarea a fost terminată, trecîndu-se la atacarea noii fișii. Prezabatajul a străbătut înțîl 8 metri de steril apoi 20 de metri de cărbune pînă s-a ajuns la coperis. Totul s-a terminat în două săptămîni, cu o săptămîină mai devreme decît termenul planificat. Brigada a trecut apoi la scoaterea primelor două camere.

De atunci brigada pe care o conduce tînarul Timar Gheorghe muncește cu spor. „Lunar își depășește sarcinile de plan cu cîte 300-600 tone de cărbune, numărîndu-se printre brigăzile frunțose ale sectorului V Lonea.

I. DUBEK

Un nou „T. V.” la Lonea

Transformările care au loc în țara noastră, aduc de cele mai multe ori după sine și noi cuvinte, termeni, expresii care îmbogățesc conținutul limbii noastre. Iată de pildă un caz. Pînă nu de mult, puțini cetățeni din Lonea știau ce înseamnă „T. V.” fără a primi și alte explicații.

Azi, însă, majoritatea lor vorbesc de noua autosalvare, fabricată în țara noastră la întreprinderea „Tudor Vladimirescu” fără a mai înșirîți toate aceste explicații — spunînd simplu „T.V.”-ul minei. Autosalvarea „T.V.” cu care a fost de curînd înzestrată mina Lonea a stîrnit curiozitate și interes nu numai în cercurile specialiștilor (șoferi, mecanici etc.) ci și în rîndul minerilor care priveau cu mindrie la mașina albă, modernă și frumoasă ce poartă marca „T.V.”, fabricată în R.P.R.

NOUL BRIGADIER

— Ei frate Timar, de la întii vă las singuri. Mă retrag și eu.

— Cum, ne părăsești? Pișta baci, așa deodată?

— Nu frate. Nu-i deodată. Cei aproape 30 de ani îmi ajung cît am lucrat în baie. Ca răsplată am primit o pensie faină. E rîndul vost'acum.

— Apoi dacă-i așa, numai bine îți doresc, iar cît ne privește pe noi... nici o grijă! Treaba o să meargă.

Deste cîteva zile bătrînul miner și-a luat rămas bun de la băieți. Cîm mîna fiecăruia din brigadă „minerește”, le-a urat spor la muncă și cu asta s-au despărțit.

A ieșirea din șut tînarul șef de schimb Timar Gheorghe a fost chemat de șeful sectorului.

De ultima lei conducerea brigăzii. Cu bătrînul cît ați lucrat și fost în frunte mereu. Nici de

acum înainte nu trebuie să vă lăsați mai prejos. Apoi inginerul l-a mai dat cîteva sfaturi: cum să organizeze munca în brigadă, cum să realizeze randamente sporite și altele.

Pe tînarul miner l-a cuprîns un val de căldură. El, șef de brigadă! Cît a lucrat ca șef de schimb în abataj la bătrîn treaba a mers. Cu schimbul lui n-au fost niciodată nereguli. Totuși... Și nici n-are vechime multă la cărbune. Are el mai mulți ani în mină, dar la investiții. Acolo a lucrat mai mult. I-a spus cineva cînd a venit la mină: „Hai la investiții băiete, la adîncirea de puțuri. Aici e mai fain. Apoi e și mai curat ca în cărbune, și... ciștig ieșe”. El n-a stat pe gînduri. S-a dus la investiții. A lucrat la adîncirea de puțuri, la săparea de galerii și suitori. S-a calificat miner. Totuși l-au atras abatajele. „A-

ȘTIRI DE PESTE HOTARE

Conferința de la Geneva

GENEVA (Agerpres). Corespondență specială:

În timp ce în cursul dimineții reprezentanții delegațiilor Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Marii Britanii și Franței, se întruneau conform înțelegerii de ieri a miniștrilor, urmând să refere după-amiaza miniștrilor reuniți la vila delegației sovietice, von Brentano a cerut reunirea conducătorilor delegațiilor occidentale. El le-a prezentat o declarație a Republicii Federale care a fost îndelung discutată aseară de ministrul de Externe al Bonnului, cu primarul Berli-

nului occidental, Brandt, căruia primul i-a cerut să vină de urgență la Geneva.

Miine, stadiul lucrărilor conferinței va fi examinat la amiază de Gromiko și Herter, la vila delegației sovietice. Lucrările conferinței implică atât necesitatea continuării lor pentru a se ajunge la un acord, care să ajute destinderea internațională, cât și imperativul de a se convoca o conferință la nivel înalt, care, indiferent de rezultatul întâlnirii de la Geneva, să dea o temelie stabilă coexistenței pașnice.

Delegația română la cea de-a V-a Conferință mondială împotriva bombelor atomice și cu hidrogen

TOKIO (Agerpres).

În capitala Japoniei a sosit pentru a participa la lucrările celei de a V-a Conferințe mondiale împotriva bombelor atomice și cu hidrogen, delegația română formată din dr. Stanciu Stoian, secretar general al Ligii romine de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, și membru al Comitetului național pentru a-

părarea păcii din R.P.R. și Alexandru Gheorghiu, ziarist.

La aeroportul din Tokio delegația română a fost întâmpinată de reprezentanți ai mișcării partizanilor păcii și ai Asociației de prietenie japo-română.

La 31 iulie, delegația a plecat la Hiroșima, unde va avea loc conferința.

Manifestări artistice în cadrul Festivalului de la Viena

VIENA. Trimisul special Agerpres C. Răducanu anunță:

În cadrul concursurilor internaționale artistice ale festivalului la concursul de coruri academice, corul ansamblului Uniunii Tineretului Muncitor, dirijat de Marin Constantin, artist emerit, a obținut premiul I. După cum se știe decernarea oficiilor a titlurilor obținute la aceste concursuri va avea loc în ziua de 3 august, cu prilejul marelui concert al laureaților.

Cea de a 6-a zi a festivalului, închinată tinerelor fete a fost sărbătorită prin variate manifestări.

În cadrul manifestărilor culturale ale festivalului, vineri, delegația noastră a participat cu grupele sale artistice la câteva programe internaționale. Astfel, împreună cu tinerii artiști din Belgia, Israel, R. P. Mongolă și Polonia un grup de soliști instrumentiști au dat un spectacol la Ronbach, important centru minier. Populația muncitorească a

localității a făcut o caldă manifestație de simpatie tinerilor soliști.

În sala mare de la Musikverein soliști vocali și instrumentiști din delegația R. P. Română împreună cu artiști din Cambodgia, Chile, R.P.D. Coreeană, Italia, Nigeria au contribuit la un reușit program de cîntece ale popoarelor.

Unele succese obținute de greviștii tipografi englezi

LONDRA 1 (Agerpres).

Tipografi englezi care sînt în greva de la 18 iunie au obținut satisfacerea parțială a revendicărilor lor. În seara zilei de 31 iulie s-a anunțat că între reprezentanții sindicatelor din care fac parte greviștii și patronii, s-a realizat o înțelegere cu privire la majorarea cu 4,5 la sută a salariilor tipografilor și cu privire la reducerea săptămîinii de lucru. Acordul a fost încheiat

R. Nixon s-a întors la Moscova

SVERDLOVSK (Agerpres). — TASS anunță:

După o vizită de două zile în Ural, Richard Nixon, vicepreșe-

dintele S.U.A., și persoanele care-l însoțesc au plecat la 31 iulie la Moscova pe bordul unui avion „T.U. 104”.

Tratamentul inuman aplicat patrioților greci în închisoarea „Averoff”

ATENA 1 (Agerpres).

Adresîndu-se lui Kallias, ministrul Justiției, ziarul „Avghi” protestează împotriva tratamentului revoltător aplicat de autoritățile grecești lui Manolis Glezos și celorlalți democrați aflați în închisoarea „Averoff” din Atena. „Manolis Glezos și celelalte persoane condamnate de tribunalul militar, scrie ziarul, se află în celulele închisorii timp de 20 de ore pe zi, încălcîndu-se pînă și regulamentul închisorii, fără să mai vorbim

de principiile elementare de omenie. Directorul închisorii nu permite medicului să-i examineze pe cei condamnați deși sănătatea multora dintre ei este subrezită”.

Cerînd să se intensifice lupta pentru punerea în libertate a lui Glezos și a celorlalți democrați, ziarul subliniază că de cînd Manolis Glezos este întemnițat, s-a ivit o primejdie și mai mare pentru libertățile democratice din Grecia.

Oamenii muncii din R.D. Germană cer cu hotărîre anularea sentințelor teroriste pronunțate de Tribunalul militar din Atena

BERLIN 1 (Agerpres).

Oamenii muncii din R. D. Germană cer cu hotărîre anularea sentințelor teroriste pronunțate de tribunalul militar din Atena, împotriva lui Manolis Glezos și celorlalți democrați greci. După cum transmite agenția ADN, muncitorii și funcționarii întreprinderii de construcții de mașini din Finsterwalde au adresat o scrisoare de protest primului ministru al Greciei. Judecarea patrioților greci, se spune în scrisoare, aruncă o umbră asupra tradițiilor mîndre, iubitoare de libertate, ale națiunii grecești. Femeile din Hoyersuerda au cerut imediată punere în libertate a tuturor con-

damnaților și anularea sentințelor.

În numele a cinci mii de oameni de știință, profesori, studenți și colaboratori ai Școlii superioare de economie din Berlin, prof. J. Rossler, rectorul acestei instituții de învățămînt, a adresat regelui Greciei o scrisoare în care se cere punerea în libertate a lui Manolis Glezos și a celorlalți patrioți greci.

Stocurile de cărbune ale țării din „piața comună” au crescut în mod alarmant

LUXEMBURG 1 (Agerpres).

După cum relatează ziarul „L'Humanité” stocurile de cărbune ale principalelor țări care fac parte din „piața comună” au continuat să crească în luna iulie într-un mod alarmant ajungînd la 31.600.000 tone față de 30.662.000 tone în luna mai și față de 18.235.000 tone în aceeași perioadă a anului 1958. Ziarul arată că stocurile de cărbune au crescut în această perioadă în R. F. Germană la 11.265.000 tone, în Saar cu 1.364.000 tone, Belgia cu 7.624.000 tone, Franța cu 10.406.000 tone, Italia cu 96.000 tone, iar în Olanda cu 945.000 tone.

O nouă încălcare a frontierei R. P. Chineze de către un avion american

PEKIN 1 (Agerpres). China Nouă anunță:

La 31 iulie, ora 11, un avion de patrulare al marinei militare americane a violat spațiul aerian al Republicii Populare Chineze deasupra insulei Lunsin, arhipelagul Sisa, provincia Guandun.

Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R. P. Chineze a fost autorizat să dea cel de-al 61-lea avertisment serios în legătură cu această provocare militară americană.

PROGRAM DE RADIO

3 august

PROGRAMUL I. 8,00 Concert de dimineață, 8,30 Muzică simfonică, 10,00 Fragmente din opera „Italiana în Alger” de Rossini, 11,03 Program de valsuri, 11,30 Vorbește Moscova! 12,00 Muzică, 13,05 Cîntece despre mineri și oțelari, 14,00 Prelucrări de folclor ale compozitorilor noștri, 15,10 Muzică de stradă, 16,00 Din capodoperele muzicii clasice ruse, 16,33 Din muzica popoarelor, 18,20 Succese ale muzicii românești în cei 15 ani de la eliberare, 19,20 Din comora folclorului nostru, 20,00 Teatru la microfon: „Caleașca de aur”. Adaptare radiofonică după piesa lui Leonid Leonov, 22,00 Radiojurnal, buletin meteorologic și sport. PROGRAMUL H. 14,07 „Bucuria muncii împlinite” —

emisiune de cîntece, 15,00 Program muzical dedicat frunțașilor în producție din industrie și agricultură, 17,35 Muzică vocală de Loewe, 18,05 Cîntece ale compozitorilor noștri închinare celui de-al VII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Viena, 19,00 Soliști și orchestre de muzică ușoară, 20,00 Tineri interpreți romini de operă, 20,28 Muzică ușoară românească, 21,15 Tineretul lumii prins în hora păcii.

CINEMA TOGRAFE

PETROSANI — 7 NOIEMBRIE: Umbrela sfîrtului Petru; AL. SAHIA: Ivan cel Groaznic — seria II-a; PETRILA: Marea bătălie; URICANI: Favoritul 13.

PUBLICITATE

I. C. R. T. I. PETROȘANI

în colaborare cu fabrica de confecții

Gheorghe Gheorghiu-Dej

din București organizează în zilele de

2 august 1959

în Petroșani și 3

august în Lupeni

PARADA

MODEI 1960

GOSPODINE!

Aprovizionați-vă din timp cu borcane pentru conserve și murături.

Magazinele specializate de menaj ale O.C.L.

Produce Industriale Petroșani din tot raionul

sînt bine aprovizionate

cu borcane de toate dimensiunile pentru com-

pot, dulceață și murături.

ANUNȚ

O.C.L. Alimentara aduce la cunoștință consumatorilor că începînd cu data de 20 iulie a. c. magazinul alimentar nr. 10 din Petroșani str. Gh. Gheorghiu-Dej nr. 45, funcționează zilnic de la orele 6—22, în două schimburi cu o întrerupere de o jumătate de oră, de la orele 13,45 pînă la 14,15 Duminica închis.



Comunicatul Direcției Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R. D. G.

BERLIN (Agerpres).

După cum reiese din comunicatul Direcției Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.D.G., producția globală industrială a sporit cu 12,4 la sută în prima jumătate

a acestui an în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut. În același timp productivitatea muncii în sectorul socialist al industriei a crescut cu 9,6 la sută.

Majorarea salariilor muncitorilor, maștrilor și ale personalului tehnic-administrativ din întreprinderi și instituții

(Urmare din pag. I-a)

ingineresc, administrativ și de specialitate din întreprinderile industriale, de construcții, de transporturi și din celelalte unități economice, precum și din institutele de proiectări și cercetări, din ministere, sfaturi

populare și din alte unități bugetare.

Potrivit Hotărîrii C.C. al P.M.R. și Consiliului de Miniștri majorarea salariilor muncitorilor și celorlalți categorii de salariați nu afectează drepturile acestora la alocația de stat pen-

tru copii, chirie, abonamente de transport, taxe școlare, burse pentru elevii și studenții merituosi, costul uniformelor de serviciu.

Majorările salariilor se aplică începînd cu data de 1 august 1959.

Scutiri și reduceri la impozitul pe salarii

Prezidiul Marii Adunări Naționale a emis la 30 iulie 1959 Decretul privind acordarea unor scutiri și reduceri la impozitul pe salarii.

Asfel, cîștigurile lunare pînă la 500 lei se scutesc complet de impozit pe salarii.

Impozitul pe salarii asupra cîștigurilor

lunare între:

500—600

601—700

701—800

801—900

901—1.000

1.001—1.100

1.101—1.300

1.301—1.500

lei se reduce în medie cu

85%

66%

57%

37,5%

25%

19%

13%

5,7%

Impozitul asupra cîștigurilor de peste 1.500 lei rămîne neschimbat.